

精彩寒假

爸爸的工地

白鹤小学502班小记者 胡起 (证号16690)

终于放寒假了，我是多么期盼能再去爸爸的工地瞧一瞧啊！

一大早，爸爸来叫我起床，我跟着爸爸一起来到了工地。“爸爸，这次的工地怎么这么安静啊？一点也没有热火朝天的感觉了。”我好奇地问爸爸。“因为工地里的建筑工人大多数都是外地人，春节到了，建筑工人都回老家和亲人们一起过大年去了。”我在工地边上看了一会儿又问爸爸：“爸爸，听说您经常要去工地巡视，这边没有路，难道您要绕上一个这么大的圈子才能到工地里面吗？”爸爸笑着说：“傻孩子，当然不是了，其实我们这里有一个可以直接通往工地的‘秘密通道’，要不我带你去工地里兜一圈？”“好啊！”于是我就跟着爸爸一起走过“秘密通道”去巡视工地。

刚进入工地放眼望去，哇，这也太大一点了吧！爸爸告诉我这里有4万多平方米。接着我们又往里面走了几步，这里有一个大洞，这个大洞跟别的洞可不一样，长方形的洞口下边没有梯子，也没有板，两边墙壁上“长”着许多像树枝一样的钢筋。原来这个洞是一个地下车库的出入口，因为建筑工人没有及时把坡道造起来，所以形成了一个长满钢筋的大洞。我们走啊走啊，我的眼睛又被一个新奇的事物吸引住了，它高高的、大大的，像一个巨人似的耸立在工地上。爸爸告诉我这是专门用来搅拌水泥的机器。爸爸巡视完工地后，我们来到了办公区。在办公室门口，我翘首望去，工地上还有10多个高高的塔吊，它们像10多位巨大的钢铁战士，高高地伫立在工地上，似乎正在保护着建筑工人辛勤的劳动成果。

在爸爸的工地里，我认识了许许多多我以前不认识的、学校里也没有学到过的东西，这次又让我增长了很多新的知识。万丈高楼平地起，正是因为有这许许多多的工地，我们的城市才变得如此美丽。

我与越剧的一个约会

江东中心小学中山校区402班小记者 毛丹 (证号01049)

期末考试后第一天，爸爸宣布晚上全家总动员，去宁波大剧院欣赏一场越剧表演。

对于越剧，我并不陌生，因为把我养大的奶奶就是一个地地道道的越剧迷。从小，我就是听着奶奶唱着越剧入睡的。但说来很遗憾，我长这么大，还没有现场欣赏过越剧表演，现在终于可以一饱眼福了。

演出开始了。这次表演的《何文秀传奇》是越剧的传统剧目，但又有创新和突破。听着越剧优美的唱腔，再配上华丽的服装、精心布置的背景、变化多端的灯光，真是一种美的享受啊。尤其是主角最后演唱的那一曲耳熟能详的《九里桑园访兰英》，更是赢得了满堂喝彩！

演出结束了，我还回味在表演中，久久不能平静。在回家的路上，听爸爸介绍主演萧雅是国家一级演员、梅花奖得主，是越剧领域里了不起的人物，那当然是当仁不让的主角了。但爸爸又抛给了我另一个问题：我们在舞台上只记住了主角的名字，那一个个在舞台上默默无闻的绿叶，她们也在辛勤付出，可又有谁能记得她们的名字、为她们喝彩？

是呀，要想成为萧雅式的人物必须要付出、坚持，才能最后从绿叶成为红花，想必萧雅也是从绿叶一步步走到现在的。

明白了这一点，我会心地笑了，我想这应该是我越剧欣赏中最大的收获！

指导老师 陈莹

雨中登山

江北惠贞书院301班小记者 毛坤瑾(证号09831)

天公不作美，但我们是不怕困难的，还是决定去爬童家村的古道。

我们的车队像一条长龙一般，在雨中缓缓地开向童家村。到了山脚下，我们看见了一缕缕烟雾在山间缭绕，犹如走进了一座人间仙境。墨绿的竹林在雨中发出沙沙沙的声音，我想，雨中登山肯定别有一番味道。

我们沿着弯弯的清澈见底的山溪向山里行进，这才感受到了这次爬山的与众不同，是因为山上的石头路非常滑，一不小心就容易摔倒。这个时候，“哎哟！”我们队中的何壮壮摔倒了，但是他勇敢地站了起来，继续向山顶前行。不知不觉中，我们登上了山顶，克服了下雨天带给我们的困难。从山顶上往下看，真是美不胜收啊！在山顶上我还看见了许多不知名的野果，在雨中尤其好看。我们的脸上也挂满了许多水珠，分不清是汗水还是雨水。

这次登山给我留下了深刻的印象，我永远也不会忘记“雨中登山”带给我的快乐。

指导老师 孙佩丽

我的“新伙伴”

信谊小学203班小记者 陈诗菲 (证号28294)

考试结束那天，妈妈给我带来了一个“新伙伴”，可把我高兴坏了！

“新伙伴”非常可爱，还特别喜庆！它全身的毛都是黄色的，像披着一件黄色的毛绒大衣。脸上有一张白色的小嘴，嘴上还有一对棕色的大鼻孔。最吸引人的就是那双炯炯有神的大眼睛，直勾勾地看着我。头顶上长着一对耳朵，白色的耳朵挺拔地向外翘着，仿佛在聆听周围的声音。鼻子上面有一竖条红色的长毛，显得它非常威风。它的肚子下面有4条腿，像4根小柱子一样支撑着它的身体。屁股后面还有一条红色的尾巴，左右摆动着。

猜猜它是什么呢？它就是今年的吉祥生肖——玩偶“马儿”，也是我今年认识的第一个“新朋友”！

冰袋变“熨斗”

广济中心小学总部204班小记者 张亦扬 (证号09758)

今天上午，我在家做实验，把冰袋变成了“熨斗”。我在一口小小的锅里，盛了一些清水，放在煤气灶上烧。不一会儿，锅里发出“咕咚咕咚”的声音。我连忙打开锅盖，发现里面正冒着白色的气泡。我从冰箱里拿出冰袋，放进锅里，又听见“吱……咕咚咕咚”的声音，我急忙盖上锅盖。过了一会儿，“咕咚咕咚”的声音更响了。我捞起冰袋，火烫火烫的。我把它拿在手里，翻来覆去地看，两只手变得通红，好像成熟的红苹果。我把它贴在脸上，真暖和。我忽然想起，书房里有一张皱巴巴的纸。我就用这火热的冰袋，学着妈妈烫衣服的样子，在纸上来回地抹来抹去。啊，这张纸果真变得像桌面一样平。

妈妈看了我发明的简易“熨斗”，竖起大拇指，直叫绝。

指导老师 李君

一次有意义的职业体验

江东外国语实验小学201班小记者 王诗嘉 (证号02693)

寒假第一天，妈妈带我到市文化广场的育乐湾职业体验馆参加“雏鹰手拉手”职业体验活动。

体验馆里正在招聘的岗位很多，速递公司、烘焙屋、造纸工厂等都要招聘小员工，不过准备应聘的小朋友也非常多。我看到比萨店正在招聘员工，就报名参加。我和一位小姐姐合作烘焙一个比萨。我们按老师说的，先在发酵好的圆面饼两面刷上一层油，然后均匀地撒上芝士、火腿肠片和蔬菜末，再放进烤箱里烤。十几分钟后，诱人的香味飘出来，告诉我们比萨已经烤好了。刚出炉的比萨看起来色彩丰富，闻起来香味扑鼻，可见我们做得非常成功。

带着初获成功的喜悦，我又应聘了一个药剂师的岗位。老师先给我们介绍了一些古代著名的中医，然后又教我们认药，以及用秤来称中药。小小的药秤起先在我的手里很不听话，秤砣老是要掉。但称过几味药以后，我很快就摸熟了它的脾性，称药也就变得又快又稳了。称完药，挑战又来了，按规定要用一张黄色的方纸把药包起来。经过老师手把手教，我终于学会了。最后一项是把药送到隔壁街道的“城市电力”公司去。我把几包药叠起来捆扎好后，顺利地完成了任务。

这两场职业体验不但让我感受到了工作的重要性，也让我知道了包括父母在内的劳动者的辛苦。以后，我也要做一个优秀的职业人。

指导老师 沃婵嫒

一次舒服的洗发

江东第二实验小学西101班小记者 高佳儿 (证号35507)

今天晚上，妈妈帮我洗头发。原本我很讨厌洗头发，因为洗发老要打湿衣服，又要弯着脖子。今天妈妈想出一个好办法，让我仰着头，脖子上围着一条干的毛巾。我的高度刚好和我家的洗脸盆位置相同，果然这样洗起来又舒服又不会打湿衣服，人也不会累。我真要感谢妈妈想出的好办法，也要谢谢妈妈每天为我服务这么多。



▲新年好

江东实验小学樱花校区304班小记者 董欣怡 (证号16942)
指导老师 方芳



▲年年有余

中原小学201班小记者 钱辰皓 (证号02022)
指导老师 卢峰

▲年年有余

荷花庄小学302班小记者 黄维天 (证号16305)

冬季即景

冬天

江北实验小学506班小记者 陈佳莹 (证号00768)

不知从什么时候起，我家门前的那棵枝繁叶茂的银杏树变得光秃秃的。大街上的行人也穿上了厚厚的棉衣，戴上了口罩，围上了围巾，把自己裹得严严实实的，我也不例外。呀！原来是冬爷爷迈着轻快的步子来到了我们身边！

我在公交车站等车的时候，一阵阵刺骨的寒风从我脸庞吹过，冻得我瑟瑟发抖。我只好时不时地搓搓小手、跺跺小脚，真希望公交车能早点来。

到了教室，我发现同学们不再像以前一样，一下课就迫不及待地冲出教室，而是三个一群、五个一伙地在一起做一些热身的游戏或运动。瞧！这边两个同学正跳跃着玩石头剪刀布的游戏，那边的两个同学正互相搓手取暖呢！这时，从走廊里传来一阵声音：“大家快来看呀，学校操场结冰了！”同学们听了感到很惊讶，趴在走廊的护栏上，伸长脖子四处张望。突然一个同学兴奋地指着远处说：“看，在那儿！”原来操场的一角结冰了。这时，另一个同学自言自语地说：“要是整个操场结冰那该多好，我们可以到操场滑冰了。”

我想：冬爷爷，您要是能在这个冬天下一场大雪那该多好呀，这样我们就可以打雪仗、堆雪人了！

指导老师 施红

家乡美

宁波的汤圆与油墩

镇明中心小学301班小记者 童晔 (证号02197)

今天，我和爸爸妈妈踏着晨露，一起来到了坐落于南门立交桥南边的一条老街——南塘美食一条街。

刚进入这里，一股浓浓的香味就扑鼻而来，我四处寻找那香味的“源头”。大宅门的千层饼、南塘老街的油饅子、慈城的烤菜年糕……一一映入眼帘。最有名的是缸鸭狗的汤圆。进入店中，木桌长椅整齐地排列着，店内人头攒动。我们选了一个靠窗的位置坐下，一人点上一碗热气腾腾的汤圆。汤圆小巧玲珑，做工精致，个头圆圆的，像十五的圆月，模样如小核桃那么大，白白嫩嫩的，里面装着香喷喷的猪肉芝麻馅，上面撒上几朵新鲜的桂花，花香扑鼻。金色的桂花和雪白的汤圆交相辉映，让人垂涎三尺。汤圆不仅外形吸引人，味道也让人回味无穷。吃起来滑爽细腻，伴着一股浓浓的猪油香，别有一番滋味在口中。汤圆象征团圆，吃汤圆寓意新的一年合家幸福、万事如意、团团圆圆。

在这条短短的老街上仅次于汤圆美味的就要数油墩了。一个个金灿灿的油墩里面夹着一条条萝卜丝，只见它在滚烫的油锅里翻滚着，慢慢地鼓了起来，变得像一个茧一样，这就算大功告成了。我赶紧尝一口，外焦里嫩，面粉和萝卜丝都已经融合在一起，不愧是宁波的一道美食啊！

一上午的时间转眼就过去了，我们带着对宁波风味小吃的留恋，依依不舍地离开了南塘美食一条街。

指导老师 徐霞

雨中游南塘老街

宁波市实验小学305班小记者 许智然 (证号01304)

那天，我约王陆吉、黄云皓和李想去南塘老街了解民俗文化。

在阿明土猪包子铺门外坐着一位50多岁的老爷爷，手里拿着细长的嫩棕叶，正专心致志地编着一只小蜻蜓，身旁放着一个大箩筐，里面放着十几只已经编好的昆虫。我看着老爷爷娴熟地编着，不一会儿，一只栩栩如生的蜻蜓出现在我们眼前。一阵风拂过，蜻蜓摆动着翅膀，好像在风中翩翩起舞。我真佩服那位老爷爷高超的手艺。

踩着石子铺成的小路，我们来到糖画摊前，那位伯伯手舞一个大汤勺，不紧不慢地倒出金黄的糖浆，画出形态各异的小猪、小猴、大刀，让人赞不绝口。伯伯露出一丝不易察觉的微笑，画得更起劲了。

走着走着，一股香气扑鼻而来，把我们牵到了一个卖糖葫芦的小铺前，我们经不住诱惑，一人买了一串糖葫芦，津津有味地吃起来。我觉得，就连这糖葫芦中也有一股古色古香的韵味呢！

淅淅沥沥的小雨落在古朴的南塘老街，南塘老街更像一幅雨中的水粉画！

指导老师 张琼

人物写真

奶奶

海曙中心小学402班小记者 尹凯捷 (证号01613)

我的奶奶今年已经80岁了，有一头浓密的短发，戴着一副银框眼镜，脸上总是挂着慈祥的笑容。她匆匆来匆匆去，在菜场，在超市。她为我们的生活着想，却从不打扮自己、关心自己。每次我看到奶奶脸上慈祥的笑容时，心里就十分温暖。

记得有一次我病了，医生说要吃点补的。于是奶奶买了两只鹌鹑，给我蒸着吃。在用刀子时，奶奶不小心把手指划了个口子，虽然马上用了创可贴，但我看到创可贴上有红色的血渗出来，可她依然笑眯眯地给我端菜。在餐桌上，我问奶奶疼不疼。奶奶只是笑了笑，让我快吃。我看着奶奶的伤口，心中十分难过。

还记得那次我住院，奶奶在家里可急坏了，从闵行一直赶到金山，公交车再换地铁，来去一共要花三四个小时的时间。到医院时，奶奶都是一脸的疲惫。可是看到我津津有味地吃着奶奶为我特意做的饭菜，奶奶总是笑得很开心。我在医院大概住了一个月，奶奶每隔一天就来一次，如果有一次没来，她就会一连来两三次。每当看到奶奶从远处跑来时，我是多么开心啊！

奶奶走在人群中，只是个普普通通的老太太，她爱着我们，也爱着这个家。因为有了奶奶对我们的关爱，有了她对家庭的无私奉献，才让我们的家庭更加温暖。我爱我的奶奶！

指导老师 李小明

动物故事

可爱的球球

江东实验小学203班小记者 马佩恒 (证号24316)

那天，我一回家，一只小狗向我扑过来，亲密地用舌头舔我。我发现它身体小小的，尾巴短短的，像个毛线球。于是，我给它取了个名字叫球球。

我走到东，它就跟到东，就像一个跟屁虫。我喜欢跟它捉迷藏，它总是钻到花草草里，过了一会儿，又探出它可爱的小脑袋晃一晃，仿佛在说：“小主人，你找我呀！”我们成了形影不离的好朋友。可是，有一天，球球要被送走了，我使劲抱着球球哇哇大哭。此时球球也用它水汪汪的大眼睛盯着我，似乎在说：“小主人，我不想离开你！”

可爱的球球，我会想念你的！我在心里默默地想着。

指导老师 李佳赞